VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 2: “Lính cứu hỏa dũng cảm”
Thời gian thực hiện: ( Từ 9/12 đến 13/12/2024)
Người thực hiện : Nguyễn Thị Hảo
Thứ hai, ngày 9 tháng 12 năm 2024 
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- VĐCB: “Ném xa bằng 2 tay” 
TCVĐ: Nhảy bao bố
1. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ biết ném xa bằng 2 tay
- Rèn cho trẻ sự khéo léo và khả năng phối hợp tay, chân nhịp nhàng khi thực hiện vận động ném xa bằng2 tay
   - Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động
          2. Chuẩn bị: 
- Túi cát, vạch đích. 
- Nhạc bài Chú voi con (nhạc không lời), 
3. Tiến hành
*Hoạt động 1:“Khởi động”
	- Các con đang học chủ đề gì?
+ Các y bác sỹ cần làm gì để có sức khỏe chăm sóc cho mọi người? 
- Cho trẻ khởi động làm nóng cơ thể bằng các động tác: xoay khớp cổ tay, cổ chân, xoay vai, đánh tay, xoay khớp hông, khớp đầu gối, chạy nhấc cao đùi,.....rồi về 4 hàng ngang dãn cách đều.
*Hoạt động 2: “Trọng động”
- Cho trẻ tập bài tập PTC 2 lần x 8 nhịp kết hợp theo nhịp đếm:
+ Tay: Co và duỗi từng tay, kết hợp kiễng chân.
+ Lưng, bụng, lườn: Nghiêng người sang hai bên, kết hợp tay chống hông, chân bước sang phải, sang trái.
+ Chân: Chân đưa ra phía trước, đưa sang ngang, đưa về phía sau.               
+ Bật: Bật chân trước, chân sau.
- Động tác nhấn mạnh: Tay
* VĐCB: Ném xa bằng 2 tay
- Cô giới thiệu vận động
- Cô tập mẫu lần 1: Không phân tích.
+ Cô vừa thực hiện vận động gì?
- Cô tập mẫu lần 2: Phân tích động tác
+ TTCB: Cô đứng chân trước chân sau hoặc 2 chân rộng bằng vai trước vạch xuất phát
+ TT: Khi có hiệu lệnh 2 tiếng sắc xô, 2 tay cầm túi cát đưa lên cao trên đầu, mắt nhìn thẳng, người hơi ngả về phía sau, dùng sức của thân và tay để ném túi cát đi xa về phía trước, ném xong cô chạy nhanh đến nhặt túi cát và đi về phía cuối hàng.
	- Cho 2 trẻ lên tập mẫu
- Cho trẻ lần lượt lên thực hiện 2 lần vận động, cô chú ý sửa sai và rèn kỹ năng cho trẻ. (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
- Thi đua giữa 2 đội, nâng cao yêu cầu đứng 2 chân rộng bằng vai
- Cô hỏi trẻ tên vận động
- 2 trẻ lên thực hiện lại vận động 1 lần.
* TCVĐ: Nhảy bao bố 
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi:
	+ Cách chơi: Trẻ chui 2 chân vào bao bố, hai tay cầm quay của bao bố, nhảy từ điểm xuất phát về đích.
          + Luật chơi: thời gian 1 bản nhạc đội nào về đích sẽ là đội chiến thắng
- Cho trẻ chơi 2 lần.
- Cô nhận xét trẻ chơi
          *Hoạt động 3: Hồi tĩnh
- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng một hai vòng quanh phòng tập.
  Đánh giá trẻ hằng ngày: 








Thứ ba , ngày 10 tháng 12 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Đếm đến 7, nhận biết các nhóm đối tượng, nhận biết chữ số 7.
1. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ biết đếm đến 7, nhận biết nhóm có 7 đối tượng, nhận biết chữ số 7.
- Rèn kỹ năng ghép tương ứng 1-1 trong phạm bi 7 và so sánh số lượng 2 nhóm.
- Trẻ hứng thú tham gia trò chơi, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
 - Mỗi trẻ 1 rổ đựng 7 công nhân, 7 viên gạch và các thẻ số từ 1-7, 2 thẻ số 7.
- Bài giảng powerpoint ôn số lượng trong phạm bi 4,5,6 lập số 7
- Mỗi trẻ 1 bức trang các loại đồ dùng có số lượng 4,5,6,7. Bút dạ đủ cho trẻ
- Băng đài.
3. Tiến hành
*Hoạt động 1: “Ôn số lượng 6”
- Côc ùng trẻ chơi “Tập đếm”. Cô hỏi trẻ:
+  Các con chơi TC gì
+ Bnaf tay các con có mấy ngón? Đếm số lượng?
- Cô cho trẻ thi nhận biết số lượng trên  powerpoint. Đếm và chọn số tương ứng trên bài giảng điện tử.
+ Có tất các bao nhiêu chuồng gà? Đếm? Tìm thẻ số mấy? Cho trẻ lên nhấp chuột chọn chữ số tương ứng.
 *Hoạt động 2:  Tạo nhóm đối tượng có số lượng trong phạm vi 7
- Cho trẻ đi lấy rổ đồ dùng. Cô hỏi trẻ::
+ Trong rổ các con có gì?
- Cô xếp hết số công nhân từ trái qua phải trên máy tính. Yêu cầu trẻ thực hiện( cô quan sát, giúp đỡ trẻ)
- Cô xếp 6 viên gạch tương ứng 1-1 với chú công nhân yêu cầu trẻ thực hành ( cô quan sát, giúp đỡ trẻ)
+ Đếm số lượng công nhân
+ Số lượng công nhân và viên gạch như thế nào với nhau? Tại sao?
+ Nhóm nào có số lượng nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?
+ Nhóm nào có số lượng ít hơn, ít hơn là mấy?
+ Muốn hai nhóm bằng nhau thì phải làm gì?
- Cô cùng trẻ xếp thêm 1 viên gạch.
+ 6 thêm 1 bằng mấy?
+ Bây giờ 2 nhóm có số lượng như thế nào với nhau? Bằng nhau và bằng mấy??
+ Đếm số công nhân? Đếm số viên gạch?
+ Cả 2 nhóm đều có số lượng là 7 thì dùng thẻ số nào tương ứng?
+ Cô giới thiệu chữ số 7, cô đọc mẫu, cho trẻ đọc nhiều lầm theo nhiều hình thức: tổ, nhóm, các nhân?
+ Cho trẻ tìm thẻ số 7 đặt tương ứng vào 2 nhóm.
 - Cô giới thiệu thêm 1 kiểu số 7 trên powerpoint
+ Cho trẻ chỉ vào 2 nhóm đếm, đọc chữ số.
+ Cất 1 viên gạch vào rổ. 7 bớt 1 còn mấy? Đếm số viên gạch và tìm thẻ số tương ứng. Tương tự cô cho trẻ bớt lần lượt hết số viên gạch, mỗi lần bớt thì đến kiểm tra số lượng và tìm thẻ số tương ứng.
+ Cô cho trẻ vừa đếm vừa cất lần lượt hết số công nhân
- Cho trẻ đi xung quanh lớp nhận biết các con đồ chơi có số lượng là 7. Tìm thẻ số tương ứng.
          *Hoạt động 3:  Ôn luyện
- Cô bật powerpoint lên cho trẻ tìm nhóm đồ dùng có số lượng là 7, cho trẻ lên nhấp chuột chọn chữ số 7.
- Cho trẻ về 5 nhóm ngồi làm bài tập khoanh tròn nhóm đồ dùng có số lượng là 7 và nối tương ứng, tô màu nhóm có số lượng là 7.
Đánh giá trẻ hàng ngày:








Thứ tư ngày 11 tháng 12 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ 
Trò chơi với chữ cái “u-ư”
1. Mục đích yêu cầu:
	- Ôn luyện, củng cố nhận biết chữ cái “u,ư” thông qua các trò chơi
- Trẻ phát âm và tìm đúng các chữ cái “u,ư” trong các trò chơi
	- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị 
	- Bài giảng powpoint gồm các nội dung: TC “Đuổi hình bắt chữ”, TC “Chữ cái vui nhộn”
	- Hộp quà bên trong có chứa chữ cái “u, ư”, vạch  kẻ ô vuông chứa các chữ cái “u,ư” (giống trò chơi dân gian gấu bông con Thỏ) để trẻ chơi “Nhảy cùng lật đật”
- 10 khay cát màu, rổ hạt ngô, rổ sỏi, rổ hạt gấc, rổ dây thừng
3. Tổ chức 
* Hoạt động 1: Ôn chữ cái “u,ư”
- Cô chơi úm ba la, đưa ra hình ảnh con trâu và hỏi trẻ
	+ Đây là con gì?
- Cô khái quát từ “Lính cứu hỏa”, “bình chữa cháy” cho trẻ xem trên máy tính, cho cả lớp đọc lại 2-3 lần)
	+ Trong từ  “Lính cứu hỏa”, “bình chữa cháy” có những chữ cái nào các con đã được học?
- Trẻ lên nhấp chuột và chọn chữ cái đã học “u, ư”
- Cô cho cả lớp đọc lại lần lượt chữ cái “ư,ư” 1-2 lần ( đọc theo hiệu ứng xuất hiện của chữ)
- Cô giới thiệu TC1 “Đuổi hình bắt chữ”, cách chơi và luật chơi
	+ Cách chơi: Trên màn hình xuất hiện rất nhiều hiệu ứng chữ cái “ư,u” khác nhau. Lần 1 chữ nào xuất hiện trên màn hình trẻ đọc to chữ đó, đọc từ chậm đến nhanh. Lần 2 chữ nào bay đi (biến mất) trong 3 chữ trẻ đọc to chữ đó
· Cô cho trẻ chơi 2 lần, nhận xét trẻ chơi
- Cô giới thiệu TC 2: Chữ cái vui nhộn, luật chơi, cách chơi
	+ Cách chơi” Bạn lật đật đi vào rừng chơi, đường đến khu rừng có rất nhiều các ô chứa chữ cái “u, ư” khác nhau, lật đật nhảy đến ô chứa chữ cái nào trẻ đọc to chữ cái đó
- Cô cho trẻ chơi 3-4 lần
* Hoạt động 2: Bé vui cùng chữ cái “u,ư”
	- Cô cho trẻ tham gia ôn luyện, củng cố chữ cái “u,ư” thông qua các trò chơi
* TC1: Nhảy cùng lật đật
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi
  		  + Chia lớp thành 2 đội xếp thành 2 hàng, lần lượt bạn ở mỗi đội lên thò tay vào hộp chọn chữ cái bất kì, đọc to sau đó bật nhảy đúng vào ô chứa chữ cái đó rồi về cuối hàng
* TC2: Tạo dáng các chữ cái
	- Cô chia trẻ thành 5 nhóm, mỗi nhóm 1 rổ đồ dùng để tạo dáng các chữ cái u,ư
		+ Nhóm 1: Khay cát màu: trẻ dùng ngón tay vẽ chữ cái u,ư trên cát
		+ Nhóm 2: Rổ ngô: Trẻ dùng hạt ngô xếp thành chữ cái “u,ư”
		+ Nhóm 3: Rổ hạt gấc: Trẻ dùng hạt gấc xếp thành chữ cái “u,ư”
		+ Nhóm 4: Rổ sỏi: Trẻ dùng viên sỏi xếp thành chữ cái “u,ư”
		+ Nhóm 5: Rổ dây thừng: Trẻ dùng dây uốn tạo thành chữ cái “u,,ư”
	- Cô tổ chức cho trẻ chơi, bao quát và nhận xét trẻ chơi
* Hoạt động 3: Kết thúc
- Kết thúc: Chơi “Vũ điệu chữ cái vui nhộn”
	+ Cả lớp vừa đi vừa đọc bài đồng dao về chữ, khi có hiệu lệnh “Tạo dáng chữ cái” trẻ dừng lại, dùng tay tạo dáng chữ cái “u,ư” theo yêu cầu của cô
	- Hát múa bài hát “a, ă, â, b, c”…
Đánh giá trẻ hàng ngày: 







Thứ năm, ngày 12 tháng 12 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Vẽ trang trí bình chữa cháy
1. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ biết vẽ trang trí bình chữa cháy.
-  Trẻ biết phối hợp các kĩ năng vẽ các nét thẳng, xiên, nét cong tròn, nét nằm ngang để tạo thành bức tranh có màu sắc hài hòa, bố cục cân đối
- Yêu quý, giữ gìn sản phẩm của mình, của bạn.
           2. Chuẩn bị: 
- 2 tranh mẫu: Vẽ trang trí bình chữa cháy..
- Mô hình bình chữa cháy
- Giấy vẽ, bút dạ, sáp màu cho trẻ.
3. Tiến hành
*Hoạt động 1:“Chiếc hộp kỳ diệu”
- Cô cùng trẻ hát “ Chiếc hộp kỳ diệu”
+ Trong hộp có gì đây?
+ Ai có nhận xét gì về chiếc bình chữa cháy này?
+ Con có biết công dụng của chiếc bình chữa cháy để làm gì hay không? 
                - Chiếc bĩnh chữa cháy có dạng hình trụ, toàn thân có màu đỏ đặc biệt có bộ phận vòi xịt để giúp người lính cứu hỏa xịt dập tắt đám cháy.
                + Muốn cho bình cứu hỏa này đẹp hơn chúng mình phải làm gì?
- Cho trẻ quan sát tranh mẫu:
                                + Con có nhận xét gì về mẫu số 1:
+ Cô vẽ họa tiết gì để trang trí?
+ Các họa tiết được sắp xếp như thế nào?
+ Cô dùng chất liệu gì để tô?
                    - Mẫu số 2 cô vẽ như thế nào?...

- Cô vẽ mẫu:
+ Cô vừa vẽ vừa phân tích cách vẽ.
           *Hoạt động 2:  “Vẽ bình chữa cháy”
- Trẻ thực hiện. Cô bao quát, hướng dẫn, gợi ý, giúp đỡ trẻ thực hiện 
           *Hoạt động 3: “Trưng bày sản phẩm”
- Cho trẻ trưng bày sản phẩm. 
- Cô khuyến khích trẻ nhận xét bài của bạn, tự giới thiệu ý tưởng trong sản phẩm tạo hình của mình và đặt tên cho sản phẩm.
Đánh giá trẻ hằng ngày: 
















Thứ sáu,  ngày 13  tháng 12  năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN TC- KNXH
- Dạy trẻ kỹ năng thoát hiểm khi gặp hỏa hoạn
         1. Mục đích- yêu cầu:
- Trẻ biết công dụng và tác hại của nửa, các nguy cơ gây ra cháy.Nhận diện được đám cháy. Nhớ số điện thoại 114, biển chỉ dẫn lối thoát hiểm.
- Rèn luyện kĩ năng thoát hiểm khi có cháy: gọi người lớn tới cứu, dùng tay che kín mũi miệng, dùng khăn ẩm, bò thấp người để di chuyển nhanh ra lối thoát hiểm, sử dụng cầu thang bộ khi di chuyển và đi theo biển chỉ dẫn Exít thoát hiểm.
- Trẻ có ý thức trong việc phòng chữa cháy, không nghịch điện, giữ bình tĩnh khi có hỏa hoạn
         2. Chuẩn bị :
- Đồ dùng của cô
+ Giáo án điện tử, video phóng sự các vụ cháy
+ Nhạc bài: Lính cứu hỏa
- Đồ dùng của trẻ
+ Khăn ẩm, chậu, chuông
           3. Tiến hành
        *Hoạt động 1“Rồng rắn lên mây”
- Cô cùng trẻ chơi: “Rồng rắn lên mây”
+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
+ Mẹ con rồng rắn đi đâu?
+ Chúng mình vừa xin lửa để làm gì?
+ Ngoài kho cá ra lửa còn để làm gì?
- Lửa giúp con người đun nấu, lửa còn giúp con người sưởi ấm khi trời lạnh, giúp con người nhìn thấy ánh sáng khi về đêm. Lửa có nhiều công dụng nhưng lửa cũng rất đáng sợ. Muốn biết tác hại của lửa như thế nào cô mười các con cùng nhìn lên màn hình ti vi xem đoạn video nhé.



         *Hoạt động 2: “Dạy trẻ kỹ năng thoát hiểm khi có hỏa hoạn. 
         * Trò chuyện về các vụ cháy và nguyên nhân gây ra hỏa hoạn.
                    + Chúng mình thấy nguyên nhân nào xảy ra cháy?
                    + Vậy khi cháy phải có gì?
                    + Ngoài bình cứu hoara còn có đồ dùng gì để chữa cháy?
                    + Bo và bạn đã làm gì khi bị cháy?
                    + Khi nào chúng ta biết có hỏa hoạn xảy ra?
               - Có rất nhiều nguyên nhân gây ra cháy: chập điện, hút thuốc, nổ bình ga....vì vây khi có cháy chúng mình phải chạy ra khỏi nhà và gọi người tới giúp
               - Cô cùng trẻ xem video tiếp theo
              + Các con đã nhìn thấy gì trong video vừa được quan sát? (thấy lửa, khói đen, xe cứu hỏa, các chú lính cứu hỏa, nước )
               - Có rất nhiều nguyên nhân gây cháy như đốt rơm rạ, chập điện, cháy nổ...vì vậy phòng cháy chữa cháy hiện nay rất quan trọng và mỗi chúng ta hãy tựu trang bị cho mình những kỹ năng thật tốt đẻ thoát hiểm nơi có hỏa hoạn.
                    - Cô cùng trẻ diễn tập kỹ năng thoát hiểm khi có hỏa hoạn.
          * Các kỹ năng thoát hiểm khi gặp hỏa hoạn
                    + Chúng mình làm gì khi có cháy xảy ra?
                    + Bạn nào có ý kiến khác?
                    + Số điện thoại cứu hỏa là gì?
                    + Chúng mình gọi chú lính cứu hỏa như thế nào?
               - Chúng mình nhớ khi có hỏa hoạn gọi ngay tới số điện thoại 114 alo chú cứu cháu, cứu cháu nhé.
               - Để thoát hiểm nhanh nhất vậy nghe tiếng chuông báo động, thấy khói khét, lửa cháy, việc đầu tiên khi phát hiện là phải thật bình tĩnh và thực hiện các kỹ năng
               + Trường hợp 1: nếu là cháy nhỏ phải chạy nhanh ra ngoài, ra khỏi nơi có đám cháy
               + Trường hợp 2: Nếu là đám cháy lớn ta phải thực hiện các bước sau để thoát hiểm
               + Chúng mình gọi to để nhận được sự trợ giúp
                    - Vậy các con gọi người đến giúp như thế nào?
                    - Cô cho trẻ thực hiện
                    + Chúng mình bò thấp men theo tường, theo lối có ánh sáng và lối có biển chỉ dẫn e xít, theo lối cầu thang nhanh thoát hiểm ra ngoài.
                    + Đi khom người, lấy khăn ẩm miềm che kín miệng và mũi để không hít phải khói độc và men theo tường theo lối có ánh sáng 
và lối có biển chỉ dẫn e xít, theo lối cầu thang nhanh thoát hiểm ra ngoài.
              - Cho nhóm trẻ lên thực hiện
              + Các con thấy nhóm bạn thực hiện đúng kỹ năng chưa?
              + Cô và các con vừa thực hiện kỹ năng gì?
              - Có rất nhiều nguyên nhân gây đến hỏa hoạn. Vậy chúng mình phải tựu trang bị cho bản thân những kỹ năng tốt để bảo vệ bản thân các con nhé. Các con còn nhỏ không tự ý cắm điện, dùng lửa bật, tự nấu bếp ga vì đó là những đồ dùng dễ gây cháy đấy.
       * Ôn luyện, thực hành kỹ năng thoát hiểm khi có hỏa hoạn.
                  - Trò chơi: Ai nhanh nhất
                  + Cách chơi: cô sẽ đưa ra các câu hỏi, khi cô đọc câu hỏi xong nhiệm vụ của các đội sẽ phải rung chuông, đội nào đưa ra tín hiệu chuông trước đội đó sẽ dành quyền trả lời.
                  + Luật chơi: Đội nào có câu trả lời đúng đội đó sẽ được một phần quà.
             - Trò chơi: Bé thoát hiểm.
             - Cho cả lớp thực hiện 2-3 lần. 
             - Các con đã có kỹ năng thoát hiểm rất là thành công rồi và mỗi bạn cũng đã có những kỹ năng thoát hiểm ở nơi có hoả hoạn rồi đó, các con rất là giỏi cô khen tất cả lớp mình.
         *Hoạt động 3: “Vui cùng các chú lính”
             - Cô và trẻ hát: “Tôi là lính cứu hỏa”..
Đánh giá trẻ hằng ngày: 
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